# 培训费都交了, 咋又催加三千元?

### 中公教育(东营校区):考试政策有变,不上封闭课可不交

本报3月31日讯 本想安安心心准备事业编考试,便在中公教育(东营校区)报了相关培训课程,没成想开课后没多久,培训学校要求再交3000元钱,这让"准考生"楠楠(化名)有点郁闷。对此,中公教育(东营校区)相关工作人员介绍,由于考试政策有变,学校课程调整,这3000元钱是一个封闭式课程的费用,学员不参加可以不交。对于双方的说法,律师建议以签订的协议为准。

据楠楠介绍,在中公教育(东营校区)报名事业编考试辅导班时,培训学校告知她省事业编和市事业编统考。在其提供的"收款专用凭证"上,记者看到"班次名称"一栏里,确实有"统考"字样。但在楠楠交费并学了一段时间后,今年省事业编考试和市事业编考试确定分别进行。

楠楠说,省事业编考试的内容与市事业编考试内容并不完全一致,因此她又被培训学校告知,"如果两个培训课程都要参加的话,就再交3000元钱。"

培训学校的这一"要求",让已经 花费近两万元报了"保过"协议班的楠 楠觉得不合理。另据其介绍,按照当时 学校的说法,如果不再交3000元钱,他 们只能从统考和市考课程中选择一个

而对于按照报班时签署的协议一事,楠楠说,最初交费时确实签订了一式两份的协议,但她并没有拿到手,"我只有一个类似收据的条。"

3月31日,在中公教育(东营分校) 一工作人员解释称,目前针对统考和



小张仅拿到一张类似收据的纸条。

市考的基础课程学习,都不需要学员 再多交任何费用,但学习协议里没有 的课程需要补交一定的费用。

该工作人员说,根据协议,基础课程学完之后,还有一期笔试、一期面试的封闭班课程学习,但目前分为统考和市考后,就需要多出来一个封闭班的课程。如果学员打算两次考试都参与,就需要多交3000元钱,"上不上封闭班由学员自己决定,如果要上封闭班会再签订一个费用及课程的附属协议。"该工作人员说。

对于协议一事,该工作人员说, 他们和学员签署的协议都是一式两 份,学员手里会有一份。据其介绍,协议里规定了交纳的钱数、培训的课程,如果学员未通过考试,该如何退费等等,但针对多收费,签署的协议里并没有相关规定,"因为学校也无法把握官方的一些信息,所以只规定了收费、课程等项目,也没有3000元钱的可选择项。"

对此,山东龙合律师事务所律师 齐志英认为,目前双方说法差距较大, 一种选择是依照双方签订的协议进行 责任认定;另一种选择是签订补充协 议,如果前后签订的协议内容有差别, 要按照最后签订的协议为准。

### 2016省属事业单位公开招聘职位表发布了

## 4月9日至12日报名,5月7日笔试

本报3月31日讯(记者 崔立慧)

3月31日,2016年省属事业单位初级专业技术岗位和管理岗位公开招聘工作人员简章发布。简章对今年山东省事业单位招聘的有关工作进行了说明,随简章同时发布的还有岗位汇总表及应聘须知。

本次招聘,报名时间为2016年4月9日9:00—4月12日16:00,查询时间为2016年4月9日1:00—4月13日16:00。报名人员登录山东人事考试信息网(www.rsks.sdhrss.gov.cn)进行报名,按要求如实填写,提交个人信息资料,选择考点城市。每人限报一个岗位。应聘人员在资格待审核期内可修改报名信息,后一次自动替换前一次自

网上缴费时间为2016年4月9日11: 00—4月14日16:00。通过资格初审的人 员,在规定时间内登录山东人事考试信息网进行网上缴费,逾期不办理网上缴费手续的,视为自动放弃。缴费成功人员于2016年5月3日14:00—5月7日14:30登录该网站打印准考证,以及《省属事业单位公开招聘报名登记表》和《应聘事业单位工作人员诚信承诺书》《参加面试时使用》。

考试分为笔试和面试。笔试根据 专业不同分为综合、卫生和教育三大 类,各类均考一科。综合类考试内容 为公共基础知识,包括法律法规、政 治经济理论、时政方针、科技知识、省 情省况等基础性知识和综合写作。卫 生类考试内容为公共基础知识和原 药卫生专业基础知识两部分,专业基 础知识部分按医疗、药学、检验、中 医、护理五类分别命题。教育类考试 内容为公共基础知识和教学基础知 识(包括教育学、心理学等专业知识) 两部分。

笔试采取统一考试、统一标准、统一阅卷的方式进行。笔试时间为2016年5月7日。上午9:00—11:30综合类,下午14:00—16:30教育类、卫生类。

此外,根据国家和省里有关规定,由我省统一组织招募和选派的"选聘高校毕业生到村任职"、"三支一扶"计划、"大学生志愿服务西部计划"等服务基层项目人员,服务满2年、考核合格,3年内(指2012年、2013年、2014年招募和选派的人员,含2014年续聘的大学生村官)报考定向招聘,符合条件的人员可以报考定向招聘,符合条件的人员可以报考定向招聘,符合条件的人员可以报考定向招聘岗位。已享受优惠政策被录用为公务员或招聘为事业单位工作人员的,不再享受该优惠政策。

### 社会保险网上查询 多了手机验证码环节

本报3月30日讯(记者 崔立慧 通讯员 张慧) 近日,市人社局对"社会保险网上查询系统"进行了全面升级。目前系统需要用户注册后才能登录,注册时增加了手机验证码环节,升级后的网上查询系统更注重保障个人信息安全。此外,参保人员在社保经办机构登记的手机号已经变更的,需要去社保大厅更新个人信息才能完成注册。

随着人社一体化系统的不断完善, 手机号将做为参保人员享受人社待遇的重要信息渠道。人社机构将通过手机终端, 微信、短信等方式, 向参保人手机发送社会保障卡激活、养老金发放、异地就医备案成功提示等信息, 希望广大参保人员在社保机构登记正确的个人手机号, 使用第三方手机号将影响个人的社保权益。

### 市直、广饶 能即时发放社保卡了

本报3月31日讯(记者 崔立慧 通讯 员 隋静静 张慧) 3月30日,记者从市人 社局获悉,东营市社会保障卡即时发卡系统 已经在市直和广饶县正式上线运行,受理挂 失补卡、特殊零星制卡等业务,实现了社会 保障卡制作发放立等可取。

据了解,率先实现即时发卡的机构是中国农业银行东城支行和广饶县支行。应用新的即时发卡系统完成挂失补卡、重新制卡等业务,持卡人10分钟就能就可以领到新的社保卡。

即时发卡实施后,社保卡制发从原来的 45天变为"立等可取",制卡时限大幅缩短。 下一步,市人社局将扩大即时发卡范围,在 更多的银行营业网点实现社保卡即时发放。

### 广饶社保业务 实现"一站式"办结

本报3月31日讯(记者 崔立慧 通讯 员 宋江岩 陈宝川) 据悉,广饶县人力 资源社会保障综合服务中心(农民工服务中 心)正式建成投入使用。

中心位于广饶县花苑路319号(花苑路和民安路交叉路口东侧),为群众提供就业服务、人力资源服务、社会保障、劳动关系、调解仲裁和劳动监察等"一站式"服务

综合服务中心的建设,为群众提供就业服务、人力资源服务、社会保障、劳动关系、调解仲裁和劳动监察等"一站式"服务,可同时容纳办事群众800人以上,解决了原先办事大厅场地分散,面积狭小、窗口不足,群众办事排队拥挤的现象。